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АПРОБАЦІЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

ХХІХ Всеукраїнська наукова конференція аспірантів, магістрів та 

студентів: «НАПРЯМИ ДОСЛІДЖЕНЬ В АГРАРНІЙ НАУЦІ: СТАН ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ» 
 

19 березня 2015 року на агрономічному факультеті відбулася ХХІХ 

Всеукраїнська наукова конференція аспірантів, магістрів та студентів «Напрями 

досліджень в аграрній науці: стан та перспективи».  

На сучасному етапі розвитку науки ще недостатньо вивчені процеси 

формування наукового потенціалу. Актуальність дослідження наукового 

потенціалу зумовлена тим, що в агропромисловому комплексі доводиться 

розв'язувати питання, які вже поставали в історичному аспекті. Подальший 

розвиток аграрної науки має спиратися на історичний досвід минулого й аналіз 

її сучасного стану, що дасть змогу вирішувати складні питання ринкової 

економіки. Значну роль у цих процесах відіграє наука, значення якої в житті 

суспільства непомірно зросло. Вона перетворилась у безпосередню 

продуктивну силу суспільства, у важливий елемент соціально-економічного й 

технічного прогресу, в найважливіший засіб суспільного управління. 

Прискорення розвитку сільського господарства залежить від професійного 

рівня наукових кадрів і спеціалістів сільськогосподарського виробництва. 

Аграрна наука України має великий науковий потенціал, проте він 

використовується недостатньою мірою і щороку втрачається, що негативно 

позначається на кількості та якості наукових розробок. Держава розглядає 

науку та її науковий потенціал як національне надбання, що визначає майбутнє 

країни, тому найважливішим державним завданням є підтримка розвитку 

науки. У світовій практиці вважається, що наука є найбільш ефективною 

сферою капіталовкладень, прибуток від яких становить 100-200%, що набагато 

вище прибутку в інших галузях. За даними зарубіжних економістів, на один 

долар витрат на науку щорічно припадає прибутку в сумі 4-7 дол. США. В 

Україні ефективність науки також досить висока. На 1 грн., витрачену на 

науково-дослідні роботи і дослідно-конструкторські розробки, прибуток 

становить 3-8 грн [1]. 

На належному рівні здійснюється наукова робота студентів та магістрів на 

агрономічному факультеті ВНАУ через систему постійно діючого 

студентського товариства, щорічно проводяться студентські наукові 

конференції, логічним завершенням якої є публікація збірника студентських 

наукових робіт. Магістри приймають участь у міжнародних конференціях та 

олімпіадах, де мають здобутки. 

Значне місце в системі науково – педагогічних співробітників факультету 

приділено впровадженню наукових та технологічних розробок у виробництво 

господарств різних форм власності аграрного сектору економіки. Магістри 

широко залучаються до госпдоговірних тематик, як виконавці, результати НДР є  
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основою магістерських дипломних робіт. Програма підготовки студентів 

передбачає поглиблену фундаментальну підготовку, що є запорукою мобільності 

випускників в подальшій професійній діяльності. При цьому ВНАУ визначив, 

як пріоритетний напрямок подальшого удосконалення начального процесу, 

поглиблення практичної підготовки з використанням існуючої бази у науково-

дослідних господарствах та коледжах, які входять до складу університету, на 

передових підприємствах Вінницької області. В даний час значна увага 

приділяється розвитку науково-дослідної роботи - створенню предметних 

гуртків, індивідуалізації навчання, залучення студентів до участі в розробках, 

які виконуються за замовленням підприємств та організацій. Зазначені 

заходи сприяють активізації процесу навчання, підвищенню рівня загальної та 

професійної підготовки студентів. 

Конференцію відкрив Мазур Віктор Анатолійович, кандидат 

сільськогосподарських наук, доцент, проректор з науково-педагогічної та 

навчальної роботи Вінницького національного аграрного університету 

Відкриття. Привітання учасників конференції. 

У своєму виступі Віктор Анатолійович привітав учасників конференції, 

акцентував  увагу на навчальну і наукову роботу студентів. Звернув увагу на 

необхідність залучення здібної молоді до науково-дослідної діяльності за 

актуальними напрямами досліджень в аграрній науці, у відповідності до потреб 

виробництва та ринкової економіки. Проведення апробації наукових 

досліджень аспірантів, магістрів та студентів, що є необхідною складовою 

наукової діяльності. Побажав студентам уміння відстоювати свою думку, 

проводячи постійний пошук істини, цілеспрямованою повсякденною працею 

над собою. Раціональна і ефективна система університетської науки – запорука 

підготовки високопрофесійного і підготовленого до умов ринку фахівця. Це 

потребує активізувати та стимулювати участь студентів у науково-дослідній 

роботі університетів через організацію студентських наукових товариств, 

гуртків, бізнес інноваційних структур, громадських інвестиційних фондів, 

системи іменних стипендій, лауреатів премій, державних нагород. 

На пленарному засіданні також виступив директор Інституту кормів та 

сільського господарства Поділля НААН, кандидат с.-г. наук Корнійчук 

Олександр Васильович, тема доповіді: «Стратегія управління урожаєм  

пшениці озимої». Наголосив на досягненнях Інституту, співробітниками якого 

було отримано більше 180 авторських свідоцтв і патентів на винаходи, видано 

понад 200 книг і брошур, опубліковано більше 4200 статей, передано більше 

170 розробок для впровадження у виробництво. Селекціонерами Інституту 

створено і передано в Державне сортовипробування понад 150 сортів і гібридів 

сільськогосподарських  культур, з них понад 130 занесено до Державного 

реєстру. Крім того, в Інституті ведеться насінництво 135 сортів 33 

сільськогосподарських  культур. У темі доповіді Олександр Васильович 

Корнійчук   звернув   особливу   увагу   на   систему   удобрення,   побудовану на  
 

170 



СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО                                                                                                                                     №1 

ТА ЛІСІВНИЦТВО                                                                                                                                                      2015 

 

принципах оптимізації живлення рослин основними макро- і мікроелементами, 

альтернатив якій не існує. 

Тільки за такого підходу можна регулювати живлення рослин протягом 

вегетації, досягати  найвищих  коефіцієнтів  використання  ними  елементів  

живлення з добрив, планових показників продуктивності та якості, одержувати 

найдешевшу та конкурентоздатну сільськогосподарську продукцію. Проблема 

зимо- та морозостійкості озимих зернових культур є однією із найбільш 

важливих в економіці сільського господарства, рішення якої буде сприяти 

збільшенню зернового балансу в країні. Висока зимостійкість сорту тієї чи 

іншої озимої культури залежить від багатьох факторів, зокрема від її 

пластичності. Одним із фізіолого-біохімічних показників зимостійкості озимих 

культур є стан пластидного апарату та пігментної системи протягом зимівлі. У 

зимостійких сортів пластидний апарат піддається перетворенню. Успішна 

зимівля озимих культур визначається або залежить від їх фізіолого-

біохімічного складу і напряму метаболічних процесів. Цей напрям пов`язаний з 

активним перетворенням нерозчинних вуглеводів у розчинні цукри. Крім того, 

зимостійкість залежить від вмісту в зимуючих органах рослин не тільки 

розчинних цукрів, але й інших захисних сполук. Також одним із показників 

стійкості організму до впливу морозу і заморозків є інтенсивність дихального 

процесу. У різних сортів вона може порушуватись при дії морозів як при 

поглиненні кисню, так і при виділенні вуглекислоти. Перша норма внесення 

азоту має бути достатньою і максимально ранньою, що сприятиме швидкій 

регенерації листкової поверхні та дасть старт утворенню додаткових пагонів. 

Найголовніше завдання – якомога ефективніше використати зимову вологу, яка 

з наростанням температури буде стрімко втрачатись. Особливо це стосується 

внесення сухих гранульованих форм азотних добрив. Перше підживлення 

стимулюватиме ріст і розвиток вторинної кореневої системи, як основи 

подальшого використання вологи та поживних речовин, а також наземної 

листової маси як основи фотосинтетичної діяльності. Перше підживлення має 

бути проведене разом із настанням фізичної стиглості ґрунту. Доза внесення 

азоту, при цьому, може бути різною в залежності від попередників, рівня 

родючості ґрунту та стану розвитку рослин, але з урахування вищезгаданих 

особливостей вона має складати не менше 50–60 кг діючої речовини на гектар. 

Раннє підживлення має бути першочерговим і обов’язковим. Необхідність та 

строки проведення наступних підживлень визначаються густотою рослин, їх 

розвитком, але головним чином наявністю у верхніх шарах ґрунту достатніх 

запасів продуктивної вологи. При недостатніх запасах перевагу надають 

локальному прикореневому підживленню. 

Із наступним словом і доповіддю на тему «Продуктивність інтенсивних 

сортів гороху залежно від впливу інокуляції та позакореневих підживлень 

в умовах Лісостепу правобережного» виступила асистент кафедри 

рослинництва, селекції та біоенергетичних культур ВНАУ Телекало Наталія 

Валеріївна.  
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Найвищий рівень рентабельності у сорту Царевич (96,5%) одержали на 

ділянках при поєднанні передпосівної обробки насіння композицією 

Поліміксобактерин + Ризогумін та позакореневого підживлення рослин гороху 

добривами КОДА у фазах бутонізації, зелених бобів та наливу насіння. 

З точки зору енергетичної оцінки найбільш ефективною виявилася 

технологія вирощування  гороху  посівного,  яка  передбачала передпосівну 

обробку насіння композицією Поліміксобактерину з Ризогуміном та 

застосування позакореневих добрив КОДА у фазах бутонізації, зелених бобів і 

наливу насіння на фоні мінерального удобрення N45P60K60 що забезпечувало 

вихід валової енергії 70,88 ГДж/га, чистий енергетичний прибуток – 52,76 

ГДж/га у сорту Царевич та 76,24 ГДж/га і 58,12 ГДж/га у сорту Улус. 

Коефіцієнт енергетичної ефективності при цьому у сорту Царевич становив 

2,91 та 3,21 – у сорту Улус. 

За результатами пленарного засідання Всеукраїнської наукової конференції 

постановили здійснювати: 

- фундаментальні і прикладні наукові дослідження із агрономічних дисциплін 

у відповідності до актуальних напрямків сьогодення і на перспективу, 

враховуючи специфіку запитів виробництва та вимог, які ставляться перед 

сучасними сортами і гібридами сільськогосподарських культур, 

технологіями вирощування, захисту рослин, агрохімії, збереження і 

підвищення родючості грунтів, екологізації сільськогосподарського 

виробництва, плодоовочівництва  і переробки с.-г. продукції, захисного 

лісорозведення та лісівництва.  

- залучення здібної молоді до науково-дослідної діяльності за актуальними 

напрямами досліджень кафедр; 

- організацію та проведення всеукраїнських, міжвузівських науково-

практичних конференцій, наукових семінарів студентів, магістрантів, 

аспірантів, молодих вчених, викладачів та днів поля, представлення 

результатів фундаментальних та прикладних напрацювань кафедр 

факультету на міжнародних та всеукраїнських конференціях, симпозіумах, 

виставках. 
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